审稿:邱少兵 责编:袁进田

在疫情防控中彰显文明力量

版式:张 凌 总检:魏 谦

邵阳日报记者 唐颖

近日,新冠肺炎疫情再次突袭我市, 邵阳日报社闻讯而动、听令而行,第一时 间响应市委、市政府疫情防控工作号召, 组织全体党员、干部职工就近向所在社 区报到,积极投身疫情防控一线,带头做 好宣传引导,从严从紧、从细从实做好疫 情防控各项工作,以实际行动筑起阻击 疫情的坚实屏障,党旗在疫情防控一线

核酸检测维持秩序。"您好,请有序 排队,保持两米距离。""您好,请您扫码 打开健康码,以便登记信息……"10月 27日早,在大祥区文星佳苑核酸检测采 样点,党员志愿者周群正履行职责。在全 员核酸检测最前线,邵阳日报社党员志 愿者引导群众扫码登记,耐心解答群众 问题,维持核酸检测现场秩序。连日来, 他们坚守在工作岗位,积极奉献、勇于担 当,以实际行动践行"防控疫情、志愿者 先行"和"我为群众办实事"活动理念,助 力社区核酸检测工作有序进行。

10月24日起,邵阳日报社党组成 员、副总编辑张卫民,邵阳日报社党组成 员、副社长匡光昭,分别到双清区石桥街 是我的岗位职责,当面对疑惑与不解、个

道石桥村和联点社区大祥区樟树垅社 区,下沉协调防疫工作,主动担责,以"战 斗"的姿态、"战时"的作风,全身心投入 社区疫情防控第一线,协助督查卡口值 守、核酸检测、政策宣传等各项工作。在 这里,他们发挥党员干部先锋模范作用, 以实际行动全面落实联防联控、群防群 控各项举措,协助街道和社区完成疫情 防控的各项任务。

保供值守履职尽责。疫情防控期间, 定点保供超市人员流动量大。在大祥区迎 春路与雪峰南路交叉口的湘福超市,邵阳 日报社的志愿者每天早上7时30分之前抵 达,配合店内工作人员做好超市人口人员 扫码、提醒佩戴口罩、维护购物秩序等志愿 服务工作,合力守护居民的"菜篮子"。

"阿姨,您稍等,等下一个出来,您再 进去。"在超市人口处,党员志愿者匡喜红 负责控制进场人数并查验场所码,通过进 出平衡、瞬时限流,超市内购物人数始终 控制在15人以内,内部购物井然有序。

匡喜红说:"作为超市'守门人',查 验场所码、控制超市人流、解答购物咨询 性化诉求、突发情况时,如何做到守原 则、守温度、守初心亦是一门学问。在这 里,我们收获到了许多的信任与理解,期 待我们的生活尽快恢复正常。"

科普宣传持续引导。邵阳日报社党 员志愿者牢记市级主流媒体的责任与担 当,广泛宣传疫情防控科普知识,及时做 好疫情防控政策的宣讲与解读,引导群 众增强科学防护意识和能力。同时,邵阳 日报社充分利用云邵阳客户端、邵阳日 报微信公众号等平台,以群众喜闻乐见 的形式传播正能量,宣传科普防疫知识, 引导群众科学应对疫情,共同营造科学 防控、理性应对的社会氛围。

哪里有需要,志愿者就奔向哪里。邵 阳日报社志愿者和广大忙碌在疫情防控 一线的志愿者一样,用实际行动生动诠 释着新时代文明实践"奉献、友爱、互助、 进步"的志愿服务精神,成为城市一股涓 涓暖流,让城市更有温暖,让战"疫"更有

文明创建,共创共享

督,评选出"有待进步家庭",通过"亲帮 亲、邻帮邻"方式,督促其立行立改,及

时"销号""摘帽"。至目前,该村共开展 评选活动304场次,评选优秀4560人

邵东市出台实施方案,完善激励

机制,对评选的村户奖项目、奖荣誉、

奖健康、奖实物,并将"双约双评"纳入

基层党组织书记年度党建述职内容。

活动开展以来,邵东市各乡镇村(社区)

制定"双约"606项,开展评议1818场

(次),全市共落实奖励项目127个,奖励

儿子。年迈体弱的父母不习惯城市生活,

没有随儿子一起来武冈住居,仍生活在

洞口农村。为此,曾广勇夫妻承担起照顾

父母的全部责任,每月至少回家一次看

望父母,帮他们干些体力活,让他们安享

晚年。曾广勇说,尊老、爱老是子女应尽

有为下一代儿女树好尊老、爱老的榜样,

让他们从小在爱的氛围中接受熏陶,才

能让他们明白,爱心、孝心是每个人应该

分重视对子女的教育,对孩子总是爱而

好家教需要好传承。曾广勇夫妻十

能改正的效果。

资金达1.2亿元。

具备的责任和品质。

事的道理。

你 保 供 我 护 航



10月26日下午,在市区大祥路上,急着运送保供物资的"饿了么"外卖小哥的东西倒地,巡逻路过的大祥交警遇见, 赶紧上前帮忙扶起。 申兴刚 摄

"双约双评"评出乡村治理新气象

肖叶飞 刘博学 何拱桥) 10月20日, 邵东市廉桥镇太阳村评选"文明模范 家庭",这是该村推行"双约双评"的一个

今年来,为了激活乡村治理"一池春 水",邵东市推行"双约双评"工作,"双 约"即村规民约、家庭文明公约,"双评"

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 即村(居)民委员会评议家庭、市乡评议 (次),起到了评议先进能服众、评议后进 村(社区)。

> 据介绍,"约"由群众议,广泛征求 吸纳群众意见,审议通过后由户主签订 承诺书;"奖"由群众评,采取自下而上 的方式,以组为单位推选"文明模范家 庭""最美庭院""好公婆""好儿媳"等, 形成比学赶超的浓厚氛围;"罚"由群众

践 行 社 会 主 义 核 心 价 值 观・乡 风 文 明

一言一行,皆是家风好传承

——记 2021 届邵阳市"文明家庭"曾广勇家庭

邵阳日报记者 唐 颖 通讯员 郭 骏

"崇尚文明、与人为善、乐于奉献", 这是武冈市疾控中心办公室主任曾广勇 家的家训。长期以来,曾广勇这一家子待 人真诚、互敬互爱,是左邻右舍赞不绝口 的积善之家、团结之家。2021年,曾广勇 家庭获评邵阳市"文明家庭"。

多年来,曾广勇夫妻俩勤俭持家、互 敬互爱,取长补短,是工作生活中的好伴 侣好搭档。曾广勇是武冈市疾控中心办 公室主任,先后在卫生检验、临床检验等 部门工作。每天,他总是第一个到单位, 所有文件资料,他都要仔细核查确认盖 章分类归档。参加工作20多年来,不论 在哪个工作岗位,他都勤勤恳恳、任劳任

怨,多次获得武冈市人民政府嘉奖以及 的义务和责任,每个人都有老的时候,只 "青年文明标兵"等荣誉称号。2016年, 曾广勇荣立三等功。

丈夫事业红红火火,作为妻子,付述 兰也不甘落后。付述兰在武冈市第二人 民医院工作,在护理工作的岗位上认真 负责,任劳任怨,以身作则。她与同事相 处融洽,视病人如亲人,得到了同事和患 者的一致好评。

曾广勇夫妻俩尊重长辈,呵护晚辈。 十几年来,他和妻子承担起家庭重任,义 无反顾地抚养遭遇家庭变故的两个侄 儿,直至他们成人成家。曾广勇的老家在 洞口县,姐妹都已外嫁,他是家里唯一的

做好孩子的表率,在工作中尽职尽责,在 生活上勤俭节约,用实际行动影响更多 践行社会主义核心价值观·文明家庭 的家庭。"

"做志愿者很累,但觉得值!"

邵阳日报记者 袁进田

祥区翠园小学核酸检测采样点。 洗漱。她不敢喝水,只吃半个馒 志愿者王佳在完成上午最后一 位市民的扫码录入工作后,缓缓 站起身来,她发觉自己的手指有 点发麻不听使唤。她揉了揉手 指,想到自己一个上午完成了六 七百名市民的扫码录入工作,感 到很有成就感。她说:"这是我做 志愿者的第6天。做志愿者很 累,但觉得值!"

王佳是双清区短陂桥小学 的教师,今年43岁。10月17日 停课后,她按照要求,在家里开 展线上教学、批阅作业,然后陪 伴照顾年事已高的父母。

除了每天线上教学和陪伴 父母,她还要出门做核酸检测。 每次做核酸检测时,王佳看到忙 不过来的工作人员和长长的做 核酸检测的队伍,以及那些疲惫 不堪的医护人员和声音嘶哑的 志愿者,便开始坐不住了。作为 一名教师,她觉得自己应当站出 来为社会出点力,哪怕这力量很 微小。10月20日上午7时,在志 愿者李海珍的带动下,她说服父 母,和李海珍一起来到翠园社区 核酸检测采样点,穿上大白防护 服,负责采样信息录入工作。

做志愿者不是一件容易的 渡难关。" 事情。王佳从小体质不好,患有肠 胃炎,并且贫血,她先得克服身体 上的困难。做志愿者后,她每天早

10月25日中午12时许,大上5时左右就起了床,然后简单 头,因为怕要上厕所而浪费防护 服。每天7时之前,她赶到点位, 然后换上防护服,开始采样信息 录入工作。"信息录入工作看似简 单,其实是个细致活,看着一眼望 不到头的长长的队伍,我一刻也 不能放松。"王佳说。

> "最让人费心的,就是为老 人录入信息。"王佳说。很多老年 人都是在纸上写着身份证号码, 需要手动录入。戴着防护罩,一 出汗,防护罩就模糊,由于看不 清楚,需要重复几遍输入。有些 老人手机没有网络,打不开健康 码,王佳一边耐心打开手机热 点,提供给其联网再扫码,一边 还要安抚后面等得不耐烦的群 众。"半天下来,要完成六七百个 扫码录入,每天完成这工作,已 是口干舌燥。"

一天的信息录入工作结束 后,脱掉防护服,王佳才发现,头 发和衣服都被汗水浸透了。回到 家,她往沙发上一躺,腰酸背痛, 再也不想动弹。父母心疼她,劝 她别去了,在家好好休息。她却 说:"累的不止我一个,只有大家 挺身而出,拧成一股绳,才能共

志愿服务在邵阳 创建全国文明城市

观影学习党史 汲取奋进力量

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 何永刚) 为引导广大 党员干部铭记党史,传承红色基 因,10月8日,北塔区教育局机 关党支部组织党员开展党史学 习教育,集中观看红色教育专题 片——《邵阳,这片红色热土》。

专题片《邵阳,这片红色热 十》以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全景展现邵 阳丰富厚重的红色文化,真实展 示老一辈无产阶级革命家的光 辉事迹,详细介绍了邵阳地区的

共产党人为民族独立、人民幸福、 民族复兴作出的卓越贡献。

观影后,全体党员纷纷表 示,要从红色基因中汲取"为国 家担当、为人民奉献、为民族争 光"的精神力量,进一步坚定理 想信念, 牢记作为一名教育工作 者的初心和使命,扎实工作,为 办好人民满意的教育贡献自己

-学党史悟思想办实事开新局

守护自然 向绿而行

-记邵阳市第七届"道德模范"刘惟炳 邵阳日报记者 傅畅珺 通讯员 林海

保理念、提高环保意识的先行者 之一:他积极参加环保志愿服务 活动,坚持了24年;今年5月,他 获得邵阳市第七届"道德模范"称

志愿者协会常务副会长刘惟炳。

——他就是新宁县环境保护

"只要动得就要动,好事,做 一件是一件。"刘惟炳说。作为新 宁县人民法院的一名退休法官, 刘惟炳在职时曾审判过多起破 坏森林、污染水资源的案件,他 深知保护环境的重要性。1998 年9月18日,刘惟炳与蒋科、罗 仲春组建了湖南第一个非营利 性民间组织——新宁县环境保 护志愿者协会。一班人从此走上 "保护环境之路"。

2012年1月,刘惟炳通过7 次暗访得知,新宁县上游的广西 资源县梅溪镇有5处石矿,有8 处重金属污水直排夫夷江。为

在新宁县,有这样一个人,后,2013年1月,这一情况最终 他是湖南宣传环保知识、传播环 得到相关部门重视。很快,在两 县交界处建立了"自动检测站", 污水直排治理取得了阶段性的 胜利。在刘惟炳等人的坚守下, 如今的夫夷江,清澈见底。

> 除"护河"外,刘惟炳在"护 鸟"上也不遗余力。2009年,在 绿色潇湘培训班上,刘惟炳首次 提出"护鸟"倡议,并立即付诸行 动。刘惟炳经常扮成食客,暗访 酒店、饭馆等是否有违法售鸟行 为。作为"护鸟行动"的倡导者, 刘惟炳在新宁崀山镇七星桥村 建成了湖南省第一个大学生护 鸟营,在新宁麻林瑶族乡黄沙村 建了第一个护鸟站。

每年候鸟迁徙之际,就是刘 惟炳忙碌之时。他不惧路途遥 远,不畏环境恶劣。2015年,刘 惟炳组织撤网93面,长度5400 余米;2017年,他组织撤网34 面,长度3900余米。

如今,刘惟炳走遍了新宁的 每一个山头。多年来,他坚持义 务植树,选地、选树种、树苗运输 调配、现场栽种等,他亲力亲为。 至目前,他植树造林的面积已达

不溺。他们经常与孩子沟通交流,培养孩 此,他多次与有关部门沟通协 子吃苦耐劳品质,教育孩子学会做人、做 调,后来修建了4个净化池,污 染状况得以改善。同年12月,刘 家庭是社会的细胞,小家庭和睦了, 惟炳再度暗访,发现污水排放口 社会大家庭才能和谐稳定。付述兰说: 被埋了暗管,污水未进净化池, "今后,我们会继续努力弘扬文明家风, 仍是直排。刘惟炳通过多方反映 2600余亩。

践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样